

总理喊你 来创业 ② 2015山东中小企业创业“互联网+”行动

主办单位:山东省中小企业局 齐鲁晚报

创业+互联网,你+得咋样

山东中小企业创业“互联网+”行动启动,将推出100家卓越企业和个人

本报济南8月20日讯(记者 马绍栋 实习生 刘腾飞)记者从今天举办的山东省小微企业政策宣传月活动启动仪式上了解到,8月20日至9月20日开展的“小微企业政策宣传月”活动期间,我省将采取多种形式重点宣传促进小微企业发展的政策措施和经验做法,并在全省范围内推举一批2015山东中小企业创业“互联网+”行动卓越企业和个人。

“很多中小微企业都面临着融资难、招工难、成本压力大等问题,而政府出台的相关优惠政策不少企业都反映不了解、不知道,更谈不上使用,所以必须大力进行宣传推介。”

山东省中小企业局政策调研处相关负责人表示,当前相当一部分小微企业和业主对国家和省出台的扶持小微企业政策知之不多、了解不透,对优惠政策享受条件不清楚、渠道不明白,这次宣传月将连续、深入、广泛开展一系列小微企业政策宣传活动,加大对小微企业扶持政策的落实力度,使优

惠政策真正入企、入户。“我们上次在山东各地市汇集了15家企业和10家机构进行沟通、交流,最终有7家企业和4家机构达成合作意向并准备签署协议,本周末我们将对临沂、莱芜的5个企业家搞一个集训营。”山东省中小企业服务机构促进会会长王安中介绍说,促进会将充分利用600余家服务商资源,发起“众行齐鲁”活动,针对我省中小微企业在政策、融资、管理、品牌等方面的需求提供一站式解决方案。

记者从中小企业局了解到,我省将围绕小微企业优惠政策、创业互联网+、中小企业电子商务、互联网+产业集群、互联网+产业强镇、互联网+中小企业公共服务平台及创新平台等主题进行集中宣传报道,为突出展现山东中小企业创业互联网+行动成果,更好地引导各界关注中小企业融合发展,在前期报道预热基础上,结合各市推荐,在全省范围内推举一批2015山东中小企业创业“互联网+”行动卓越企业和个人,其中分5项,共100个。

2015山东中小企业创业“互联网+”行动卓越企业和个人奖项

1	2015山东中小企业创业互联网+卓越企业	20家
2	山东中小企业创业互联网+卓越贡献奖(针对企业家、协会、平台和服务机构负责人,乡镇主要领导)	20个
3	山东中小企业创业互联网+产业强镇	20个
4	山东中小企业创业互联网+卓越电商	20强
5	山东中小企业创业互联网+卓越平台	20个

电商创业典型报名:15194168465
 QQ交流群:483961397 邮箱:daxia365@sina.com

在此基础上,全省将召开一次“山东中小企业创业互联网+行动”座谈会或小型论坛,邀请高层次领导、互联网权威

专家出席,安排典型发言,并组织现场观摩,以利于切实提高小微企业政策知晓度,营造良好舆论氛围,改善营商环境,增强小微企业发展信心。

首家苏宁易购云店 今日亮相泉城

本报济南8月20日讯(记者 韩笑) 山东首家苏宁易购云店——永安云店于21日正式开业亮相。据了解,它不再仅仅是传统意义上的线下电器零售店,而是集全品展示、咨询评价、大数据采集、互动体验、休闲娱乐、购物服务等于一体的O2O生活服务中心。

据了解,永安云店仅保留约50%的电器经营面积,并且将电器经营区域改造为360度场景式体验区,以家庭氛围进行出样展示,展现客厅、卧室、厨房等真实的生活场景;新增加红孩子、PPTV、消费金融、海外购以及咖啡等业态,经营业态呈现多元化。依托虚拟货架和智能电视屏商品出样系统,苏宁易购1200万SKU在云店得到了完美展示,苏宁易购云店成为线上苏宁易购的“试衣间”。

此外,永安云店还增设了智能穿戴专区、新奇特专区、游戏体验区、家居样板间、餐饮课堂、摄影课堂等体验互动中心,为消费者打造极致的消费体验。

8月14日-23日,山东苏宁12周年庆典在全省17地市上百家门店同步启动,作为12周年的扛鼎之作,本次苏宁易购云店——泉城路永安店将于8月21日盛大开业。8月21日-8月23日,苏宁投入超过5000万促销资源进行开业让利,除了全场家电特惠,苏宁云咖啡、红孩子母婴、儿童乐园等都推出力度空前的优惠活动。

职能部门与创客代表“面对面”,对创业扶持政策释疑解惑

今年全省十七市都要建创业大学

近期,全国上下掀起了万众创业、大众创新的热潮,各级政府部门出台了一系列政策和措施,可是不少创客在实践中,经常会遇到政策不了解、通知不知道的情况。20日,由省府等15家单位指导,中国政府网等发起的“发现双创之星”活动走进山东(济南)。省科技厅、财政厅、人力资源和社会保障厅、发展改革委等职能部门相关领导为创业者代表答疑解惑、讲解政策。



创业者在本报举办的创业大讲堂上,就众筹的政策问题向主讲人提问,很多创业者表示存在政策知识盲点。 本报记者 王媛 摄

本报记者 韩笑

创客疑惑一:

创业团队可享哪些培训机会?

“创业过程中,团队会进入一个知识盲区,有没有可以给创业团队免单再教育的的机会?”这是一直困扰拓维电子商务有限公司创始人马宏博的问题。

对此,省人力资源和社会保障厅副厅长夏鲁青回应,“如何让每个成功的创业者再创业、再发展,进入一个高平台,是我们一直关心的问题。”

夏鲁青介绍,去年省委省政府发了一个《山东省加强就业培训提高就业与创业能力五年规划(2014—2018)》,这个规划对所有有创业意愿的劳动人员和创业人员,提供免费培训。

记者了解到,山东已首創了创业大学。“这个创业大学不是普通大学,是针对不同层次创业人员,来开展有针对性

的创业。它的层次有初创者,有更高层次创业者,我们把创业资源整合到一起。今年要在全省17个市,每个市建一所创业大学。”夏鲁青说。

夏鲁青介绍,省财政厅从明年开始会进行一个齐鲁创业训练营计划。这个计划每年从全省高端的、有潜力的创业者当中选出500个人,到国内接受最高端的创业培训,包括创业持续,包括创业的参观学习和交流。

此外,对其他普通创业者,还建立一个专门的青年辅导计划。“这个计划是让成功企业家和创客当老师,给创客传授经验。而且是分门别类进行的,有搞财政的,有搞营销的,这是围绕青年创业者一对一的创业服务,培训都是免费的。”夏鲁青说道。

创客疑惑二:

智能化养老模式,有无财政补助?

来自威海荣成的张莉婧在一年前创立了万福苑养老院。“2015年7月,我们养老机构被民政部列入全国首批养老机构,下一步我打算搞社区居家养老,让在家老人可以享受终端医疗保健,旅游度假以及餐饮推送、24小时紧急救助等服务。因为采用了智能化养老的创新模式,财政部门能不能对试点机构出台相应的资金扶持?”张莉婧说出了她的疑问。

“对养老服务的建设,政策上对智能化的养老没有单独的辐射,但是对养老服务体系建设,有分门别类的优惠政策。”省财政厅副厅长王慎民介绍。

王慎民分析,张莉婧的万福苑养老院可以享受三个政策。“第一个是新建床位的建

设补助,一个床位省财政可以补助4500元。威海市政府在使用财政补贴的时候,一个床位可以拿到8000块钱。”

“第二个是运营工作,就是养老机构,床位建起来以后,运行还要钱。针对养老机构运营难的问题,财政会给予运营补助。这个补助是按照实际入住的老人,按照入住老人自理能力区分,完全自理的老人,一个人一年补助360元,完全不能自理的一个人一年补助720元,半自理的补助600块钱。这些优惠,你们有没有享受到?”

面对王慎民的政策解读,张莉婧则表示,“因为我们的项目还处于初期,这方面的政策可能不太了解。”“对养老机构的补助还有很多,建议你吧政策研究一下,最大限度地受益。”王慎民说道。

神州租车发布半年报 净利4.61亿元增长66%

本报讯 神州租车(0699 HK)20日发布截至2015年6月30日的半年报,上半年神州租车净利润达4.61亿元,同比增长66%。

2015年上半年,神州租车调整后EBITDA(息税折旧及摊销前利润)达到12.58亿元,同比增长58%;每股收益达0.172元,同比增长47%。神州租车上半年能够持续快速增长且盈利能力不断提高,主要得益于短租业务的稳步增长,以及与优车科技合作的神州专车的强劲推动。

数据显示,2015年上半年,神州租车车队利用率提高至64%,单车日均收入(RevPAC)增长至176元。神州租车上半年调整后的净利润4.61亿元,净利润率达23%,同比提高3个百分点;调整后EBITDA达12.58亿元,EBITDA率高达63%,同比提高5个百分点。这凸显神州租车的规模经济效应和运营效率的持续提升。

值得关注的是,今年1月底推出的神州专车为神州租车带来大量长期稳定的收入和庞大的协同效应。财报披露,截至6月30日,神州租车向神州专车的运营公司优车科技出租的长租车辆为16136辆。同时,除长租车辆之外,神州租车正通过大数据技术适时动态调配短租自驾和专车带驾之间的车辆共享,做到车辆使用效率最大化。



关注齐鲁创客 请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qjwb.com.cn/>
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qjwb.com.cn/>